

将以“丝路海口 都市田洋”为总思路大力打造品牌农业—— 海口孕育现代农业“珍珠链条”

H 一版纵深

■ 本报记者 单憬岗

说起海口的三次产业，人们想到的往往是傲视全省的工业和服务业。其实，海口也是农业大市，2015年全市农业增加值60.9亿元，位居全省前列。海口拥有永兴荔枝、云龙淮山、石山黑豆等知名农业品牌，品牌数量居全省第一。但海口农业局局长李世高认为，该市品牌农业总体仍处于发展初级阶段，与国内发达地区甚至省内澄迈等市县相比还有较大差距，存在“品多牌少”的局面。

今天上午，海口市委召开的书记专题会对此进行了专题研究，决心大力实施农业品牌创建工作，以“丝路海口 都市田洋”为总思路大力打造品牌农业，将遍布海口各区各乡镇的农业品牌或潜在品牌的“珍珠”培育、壮大、

串联起来，孕育出海口现代农业品牌化发展的“珍珠链条”。

农业品牌数量全省第一

近年来，海口在农业品牌创建上下了不少功夫，并取得了系列成果。

“短短几个月，网上销售的石山黑豆价格就翻了几番。”石山镇三卿村村长王杰说，石山是富硒农产品生长的黄金地带，有着4000多年种植历史的火山黑豆是当地最具特色的传统农作物之一。去年9月，海口市委主要领导到石山调研，提出要通过互联网加大对石山黑豆等火山特色农产品的推广销售，促进当地农民增收，“当时每斤仅卖12元的石山黑豆，如今每斤50元还很抢手！”

这是海口农业品牌创建取得初步成功的一个范例。

李世高介绍说，近年来海口市委市政府高度重视品牌农业创建工作，

加大品牌农业资金投入，目前全市涉农知名商标已达96个，其中国家地理标志农产品保护和商标注册2个，中国驰名商标5个，知名农业品牌持有量约占全省的40%。去年海口获得省品牌农业发展资金1506万元，约占全省的25%，连续两年居全省第一名。

品牌开发仍处初级阶段

5月20日，一架海航客机载满新鲜荔枝飞往北京，拉开了海口“火山村”永兴荔枝包机销售的序幕。这是海南原产地品牌化的成功范例，它将妃子笑最高卖到168元(3斤)，却依然赢得消费者青睐。

然而，海口农业品牌近年来除较为知名的“永兴荔枝”“云龙淮山”外，基本都属“墙内开花墙外香”。

“我市品牌农业发展总体仍处于初级阶段。”李世高一一列举了海口品牌农业的“症结”所在：一是品牌农业

宣传力度不够；二是农产品品牌影响力仅停留在本市、本省，缺乏具有较强市场占有率的知名大品牌；三是农产品品牌研发创新潜力不足；四是培育保护和发展机制不健全，政策支持和市场监管亟待加强。

品牌建设的不足导致了一系列后果。例如，海口荔枝种植面积3.89万亩，位居全省首位，但产值却不是首位。

打造“丝路海口 都市田洋”

今天的书记专题会上，海南日报报业集团工作组就海口农业品牌创建所做的《海口农业品牌设计》进行了专门工作情况汇报。会议确定将“丝路海口 都市田洋”作为海口农业品牌创建的总思路。

工作组认为，海口自古就是我国面向东南亚的海上丝绸之路的重要中转站，如今又是“21世纪海上丝绸之路”重要节点城市。海口羊山地区的

荔枝，仅今年5月口岸办数据显示已有16批总计23.71吨、货值超86万美元的鲜荔枝通过海运和空运方式出口到北美、西欧、东南亚等的多个国家。同时，海口有千年农业历史，是我省唯一的大城市，却拥有多个万亩都市田洋。因此，海口将农业品牌总体定位为“丝路海口 都市田洋”。

为此，海口初选了荔枝、地瓜、黑豆等多个品牌，并将其划分到海口的三大农业板块，即西部火山富硒黄金板块，包括永兴荔枝、新坡的石斛等；南部的“农业金丝带”，包括云龙淮山、甲子牛大力等；东部的万亩红树林核生态区农业板块，包括三角宁地瓜、三江莲雾等。三大板块品牌互动、区域互动，抱团对外，促农民整体增收。

“海口品牌农业的推进刻不容缓！”李世高说，海口将成立专门的农业品牌研究推广机构，结合短中长期进行研究，争取近期在品牌农业的推进上有突破。(本报海口6月12日讯)

世界旅游小姐大赛 海南选拔赛昨报名

将在三亚启动海选，招募100名佳丽角逐三甲

本报三亚6月12日电 (记者孙婧)经世界旅游小姐协会授权，2016世界旅游小姐大赛海南赛区海选12日启动报名。记者从赛事组委会获悉，海南赛区将海选100名佳丽，决出前三强参加全国比赛。

赛事组委会执行主席董震介绍，海选报名条件为年龄16—28岁、身高165cm以上、形象气质俱佳的女性。而比赛的评选则会考虑选手的形体、才智、文化艺术修养、职业道德等综合素质。报名可以通过世界旅游小姐大赛官方网站、自媒体官方微信公众号报名，或在三亚各大商场现场报名。

据介绍，此次是海南首次成为世界旅游小姐大赛的海选省份，三亚首次承办该赛事的海南赛区比赛。

万宁市委常委、市公安局 局长文海严重违纪被查

本报海口6月12日讯 (记者张谯星)海南廉政网今天发布消息，万宁市委常委、市公安局局长文海涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。

海南省节能宣传周 活动启动

本报海口6月12日讯 (记者罗霞)今天，省工信厅、省发改委、省教育厅、省环保厅等14个部门和海口市政府在海口举行海南省2016年节能宣传周启动仪式，节能技术推广等一系列节能低碳活动将陆续举行。

6月12日至18日为全国节能宣传周，其中6月14日为全国低碳日。今年节能宣传周活动的主题为“节能领跑，绿色发展”。

据了解，在海南省节能宣传周活动中，省工信厅等部门将组织开展节能技术推广、节能产品展示、绿色出行等一系列节能低碳宣传活动，各市县也将同步组织集中宣传活动。

琼海一商标争夺战收官 “海的故事”夺回商标

本报嘉积6月12日电 (记者赵优)近日，随着国家工商行政管理总局商标评审委员会发出的准予注册“海的故事SEASTORY”证书到手，标志琼海市博鳌镇特色酒吧“海的故事”经营者有权正式使用这一商标，历时近6年的“海的故事”商标争夺战最终收官。

从2010年1月开业起，蒋翔、陈赛贞夫妇创建的“海的故事”休闲吧凭借独具特色的装修和环境，成为当地一个颇有特色的“景点”。当夫妻两人在当年8月底准备将“海的故事”注册为商标时，申请却被国家工商总局商标局以该商标已经有人注册在先为由驳回，这时两人才发现，海南某投资公司已抢先注册“海的故事”商标。受陈赛贞委托的海口汉普知识产权代理有限公司将“海的故事”休闲吧的创建经过，异议人的商标使用情况等进行了详尽的阐述。最终，国家商标评审委员会于2013年10月28日依法裁定撤销海南某投资公司恶意抢注的“海的故事”的商标；并且国家商标评审委员会也于2014年3月13日，准许陈赛贞夫妇申请的“海的故事”商标初审公告。

因管理不善导致学生集体食物中毒 海南大学食堂被罚

本报讯 (记者罗霞 通讯员贺澜起)日前，海南大学城西校区食堂因管理不善导致学生集体食物中毒，我省食药监部门给予其罚款74999元及没收违法所得180元的行政处罚，并将该校食堂餐饮服务食品安全量化等级由B级降为C级。

2016年3月30日至4月1日，海南大学城西校区共有28名学生因出现恶心、呕吐、腹痛等症状到学校医务室就诊，经海口市龙华区疾病预防控制中心流行病学调查，26人被确认为食物中毒。经食药监部门调查，此次食物中毒发生的原因，是感染沙门氏菌(沙门氏菌携带者)的学校食堂厨师符某在加工食品时污染了食品。



H 瞰新闻

中和古镇有了 便捷“客流通道”

6月11日，鸟瞰G98环岛高速公路儋州境内新开通的中和互通。

儋州市中和镇拥有千年历史，至今镇内传承着很多的特色文化元素，保存着东坡书院、宁济庙、关公庙等众多古迹，新开通的中和互通将给中和镇提供便捷的客流通道。 本报记者 李英挺 摄

东方市检察官石秀莲21年办理近千件公诉案件，起诉准确率达100%——

公诉席上一朵盛开的清莲

■ 本报记者 金昌波 通讯员 林玥

从检21年办理近千件提起公诉案件，有罪判决率达100%；

秉公执法、依法办案，公正无私保持“零投诉”的记录；

先后获省“优秀公诉人”“海南省先进工作者”等多项荣誉……

石秀莲，东方市人民检察院检察委员会委员、刑事检察局局长。今年44岁的她个头不高，浑身透着精明与干练。

21年来，无论是在反渎部门，还是在公诉部门，石秀莲始终保持对法律的崇尚，对检察工作的热爱。面对来自社会上的各种压力，她不为所动，以自己的行动捍卫法律的尊严。

石秀莲，就是海南公诉席上，那朵盛开的清莲。

办案一线的“老黄牛”

面对着桌子上那一摞摞案卷，石秀莲揉了揉干涩发红的眼睛，刚进入6月没几天，这已经是她接下的第5宗案子。

石秀莲工作的狠劲，在海南检察机关是出了名的。21年来，石秀莲办理近千件提起公诉案件，仅1999年到2015年，她个人单独办理的审查起诉案件就有800余件，起诉准确率达到100%。

2010年担任东方市检察院公诉科科长以来，石秀莲更是主动带头承办重大疑难、复杂案件，加班加点成为家常便饭。当年，她承办的赵某受贿案还被海南省人民检察院评为“2010年十大精品案件”。

在石秀莲办理的案件中，经常会遇到说情风和关系网的干扰，还有权势的压力和金钱的诱惑，甚至是谩骂和威胁。

多年来，石秀莲将所有的委屈和眼泪往肚子里咽，始终坚持秉公办案。有同事做了统计，从2010年至2014年，石秀莲共追诉犯罪嫌疑人32人，追诉遗漏犯罪事实42件，提起抗诉案件8件18人。

公平正义的守护者

多年的公诉工作，石秀莲练就了一双“火眼金睛”，她以自己的坚韧执着和刚直不阿，实践着一个信念：不冤枉一个好人，也决不放纵一个坏人。

2013年底，东方八所港区中心医院爆发腐败窝案，该院院长邢某等11人，以单位名义骗取新型农村合作医疗补偿款和社会保险医疗补偿款，光案件材料就达42卷多。

这么多材料，作为案件的承办

人，石秀莲对每一页、每一行字，都细细审阅，生怕错过一个疑点和疏漏。

经过细密的梳理，石秀莲发现起诉意见书上遗漏了一个关键人物林某。石秀莲抓住疑点不放，最终收集固定了林某与在案犯罪嫌疑人共同实施犯罪的证据。后林某被法院以合同诈骗罪判处。

在石秀莲办理的案件中，经常会遇到说情风和关系网的干扰，还有权势的压力和金钱的诱惑，甚至是谩骂和威胁。

多年来，石秀莲将所有的委屈和眼泪往肚子里咽，始终坚持秉公办案。在核实案件证据过程中，石秀莲看到犯罪嫌疑人在意外丧子后的痛不欲生和悔不当初，综合考虑下，她当即建议对其做相对不起诉处理。

类似案例还有很多，有些涉事当事人与石秀莲没有什么交情，她却处处为他们考虑，让一些过失犯、初犯者、未成年犯能够依法减轻、免除法律的制裁，多一分重新开始人生的机会。

对法律负责、对当事人负责，做到情与法、法与理的有机结合，石秀莲说，这才是自己办案的初心。

了，可每次石秀莲都不能顺人家的意。为此，她一次又一次地“伤”了亲友的心，“坏”了朋友的情。

然而，在同事们眼中，石秀莲在办案中却是十分懂得拿捏人性和法律这把天平的。

2012年10月，东方发生了一起严重的交通事故，一辆摩托车与大货车相撞，当场造成一名男童死亡。死者是摩托车司机的儿子，而责任认定摩托车司机负主要责任。按照法律规定和程序，肇事摩托车司机将被羁押，随后批准逮捕，之后还要判刑。

在石秀莲的建议下，法院采纳了她的意见，对摩托车司机的儿子减轻处罚，判处有期徒刑一年，缓刑一年。

类似案例还有很多，有些涉事当事人与石秀莲没有什么交情，她却处处为他们考虑，让一些过失犯、初犯者、未成年犯能够依法减轻、免除法律的制裁，多一分重新开始人生的机会。

对法律负责、对当事人负责，做到情与法、法与理的有机结合，石秀莲说，这才是自己办案的初心。

(本报八所6月12日电)

海南省整治违法建筑“监督曝光台”45号

(2016年6月5日—2016年6月11日)

“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。

2.连续两次未按要求上报相关数据的，将予以通报批评。

海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布 2016年6月13日

市县 (洋浦、 农垦)	本周整治违法建筑情况				存量 (万m ²)	按新增量排名	按(查处量+控违量)排名	按新增存量排名	按存量排名
	新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)	控违量 (万m ²)	减存量 (万m ²)					
海口	0.00	0.50	0.00	0.56	0.50	115.12	1	2	2
三亚	0.00	7.11	0.00	0.00	7.11	334.33	1	1	19
儋州	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	15.77	1	8	3
琼海	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	8.81	1	8	12
文昌	0.00	0.00	0.00	0.03	0.00	2.17	1	6	5
东方	0.00	0.00	0.00	0.11	0.00	6.68	1	5	11
五指山	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.95	1	8	3
乐东	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	14.46	1	8	3
澄迈	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	16.22	1	8	3

市县 (洋浦、 农垦)	本周整治违法建筑情况				存量 (万m²)	按新增量排名	按(查处量+控违量)排名	按新增存量排名	按存量